

# 我省印发《实施方案》 四方面重点工作推动知识产权高质量发展

（上接一版）在知识产权运用方面，实施专利转化专项行动，开展强企培育，推进高校运营中心建设，提升转化效益，积极稳妥推进知识产权质押融资工作，开展质押融资入园惠企行动，继续推进运营城市试点工作，推进国家知识产权交易运营试点平台建设，不断完善运营服务体系，大力实施专利导航工程，推进专利导航服务基地建设。

在知识产权公共服务方面，实施知识产权公共服务能力提升工程，提高信息利用能

力，完善服务体系，加强各类知识产权业务受理窗口服务能力建设，强化规范化管理，拓展业务范围，提高服务效能，强化人才队伍建设和文化建设，营造良好的人文社会环境。

围绕年度目标，《实施方案》确定了2022年河南省推动知识产权高质量发展四个方面的重点工作并作出了任务要求，就13项主要任务进行了详细部署。一是通过持续强化知识产权顶层设计，加强考核评估和营商环境优化，加强知识产权强省建设组织协调和条

件保障，持续提升知识产权创造质量，来持续强化顶层设计，完善体系建设，促进知识产权高质量创造；二是通过完善知识产权保护政策体系，加强知识产权协同保护，加强知识产权保护平台建设，来健全知识产权保护体系，促进知识产权高标准保护；三是通过完善知识产权运营体系建设，实施专利转移转化专项行动，夯实知识产权运用基础，来加强知识产权运营转化，助推高效益运用；四是通过完善知识产权公共服务体系，促进知识产权服

务业健康发展，加大知识产权人才培养和宣传力，来优化知识产权服务体系，提供高规格服务。

《实施方案》还发布了2022年我省推动知识产权高质量发展任务清单，要求各地市和各相关单位要高度重视，根据分工任务及有关要求，加强组织领导，做好统筹协调和整体推进，进一步明确细化本地区、本部门推动知识产权高质量发展的主攻方向和具体任务，抓好各项工作落实。

## 河南博物院暑期少儿 艺术节本周五启幕

本报讯（记者 秦华）暑期已至，作为一家扎根中原沃土的国家级博物馆，河南博物院如何利用好丰富的历史文化资源，传承文明、讲好国宝故事？记者昨日从河南博物院获悉，7月15日，该院将举行“第十一届暑期少儿艺术节”，家长可以带孩子们“赏物、鉴史、读展、研学、创作”，共度一个充实、快乐、自信的文化暑期。

据了解，本次少儿艺术节举办时间为7月15日~8月30日，共设置五大版块：“争做红领讲解员——展厅里的报告会”、“豫博小工匠·文物修复保护”特色研学课程、“国宝守护者”特训营、“国宝守护者”艺术创作营、“行走河南·读懂中国”博物馆主题研学活动。

“争做红领讲解员——展厅里的报告会”为公益专场活动，由考古学、博物馆学、教育专家、讲解专家带领，线上线下结合，引导小学员主题参观、自主探究。

“豫博小工匠·文物修复保护”特色研学课程将通过文物修复专家授课、观摩文物保护研究中心修复室工作场景等形式，让体验者感受文物修复的独特魅力。

“国宝守护者”特训营（中、英文班），5天为一期职业体验，招募优秀“国宝守护者”学员。由河南博物院首席讲解员带领，以考古发掘、文物修复、探究与写作等主题授课。

“国宝守护者”艺术创作营将带领学生行走河南博物院+3大名胜古迹，5大创作主题+艺术展，完成一次博物馆青少年美育深度探索之旅。

“行走河南·读懂中国”博物馆主题研学活动结合郑州地区各类博物馆持续开展“我们一起去研学——和郑州的故事”主题研学活动，为青少年提供“菜单式”“专题式”“问答式”的博物馆研学新体验。

以上活动的具体报名对象、时间及方式，可关注河南博物院官方网站或微信公众号获知。

## 我市加快推进“幸福家园” 村社互助工程建设

### 激活各村社互助基金92只 发布慈善募捐项目50个

本报讯（记者 刘伟平 通讯员 陈龙）记者从近日召开的郑州市“幸福家园”村社互助工程推进现场会上获悉，截至目前，“幸福家园”村社互助项目平台已激活全市各村社互助基金92只，发布村（社区）慈善募捐项目50个，网络筹集善款392万元，市总会拨付3600余万元，在全市上下兴起“幸福家园”试点建设热潮。

据了解，二七区作为郑州市“幸福家园”村社互助工程的首批试点城区，以全面推进“温暖二七”建设为契机，将“幸福家园”村社互助工程实施纳入区委、区政府年度重点工作，自去年12月以来，重点支持马寨镇、樱桃沟管委会的灾后重建项目和首批25个城市试点社区的公益项目，组建百人宣讲团、千名志愿者队伍，动员全员、全域参与“幸福家园”工程，探索出一条“全区统一领导、部门协同推进、社会广泛参与、居民共建共享”的基层治理新路子，形成独具特色的“温暖二七·幸福家园”城区发展新模式。截至目前，全区“幸福家园”村社互助工程已完成上线项目26个，累计筹款360余万元，捐款人数6000余人次。

同样作为我市首批“幸福家园”工程试点之一的巩义市，在试点村康店镇岭岭村基础上，择优6个社区（村）作为首批试点单位。围绕群众关心的村社环境、养老、托幼、扶弱、文化、体育等服务需求，精准选定村社项目。多次组织宣传培训，并安排一定的慈善配捐资金，用于配捐村社项目。慈善总会人员实行分片包村，定期亮赛工作进度、筹款情况、完成情况，形成比学赶超氛围。

据悉，由中华慈善总会发起的“幸福家园”村社互助项目，旨在动员社会力量参与村（社区）共建，促进慈善资源与需求对接。截至目前，项目平台已激活全市各村社互助基金92只，发布村（社区）慈善募捐项目50个，网络筹集善款392万元，市总会拨付3600余万元。项目实施一年来，一批基层基础设施建设、困难群体帮扶、疫后恢复重建、基层社会治理、乡风文明建设等慈善项目相继落地实施，为郑州市乡村振兴作出了积极贡献。



防灾减灾 安全你我

7月9日，郑东新区开展防汛排涝综合演练，通过设置多个城市防汛救灾场景，全面提高协同作战与应急保障能力。图为豫兴路办事处河堤漫溢及人员搜救处置演练现场。  
本报记者 覃岩峰 摄

## 郑州交警集中夜查 各类交通违法行为

本报讯（郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军 文 记者 周雨 图）为有效净化道路交通环境，预防和减少交通事故的发生，7月9日晚，郑州交警七支队、十三支队警力联合铁骑高架民警重拳出击，在南四环、西四环等高架道路沿线进行专项治理，重点查处重型货车、摩托车闯禁行、上高架桥行驶，酒后驾驶、醉酒驾驶等各类交通违法行为。

郑州交警在南四环、西四环高架桥沿线设置查处岗位，当晚10时至次日凌晨2时，郑州交警共出动警力百余人、警用摩托车30台、警用汽车11台，查处货车上高架桥行驶交通违法行为28起，查处摩托车交通违法行为4起，查处酒后驾驶交通违法行为1起，查处其他交通违法行为53起。



交警对通行司机进行酒精测试

## 男童被困6楼窗外 热心邻居紧急救援

本报讯（郑报全媒体记者 汪永森）近日，文化宫路文隆小区发生惊险一幕，一名男童从7楼坠至6楼防盗窗外，楼下邻居迅速抛出跳绳对其身体进行固定，并实施紧急救援，随后赶到的消防员剪开窗体帮男童成功脱离险境。

据了解，当晚8时50分，郑州消防指挥中心119接警平台收到紧急求助，郑州消防立即调派中原区消防救援大队桐柏南路消防站展开处置。

消防救援人员赶到现场时，看到一名4岁左右的男童手攀6楼防盗窗，赤脚踩在窗体金属构件上，在男童背部和双臂腋下部位，仅有一根跳绳将其环绕固定在防盗窗上。

消防救援人员赶到男童所在的2号楼，快速剪切防盗窗，将男童安全抱回6楼房间，成功帮助男童摆脱生命危险。

据现场汝河路巡防中队巡防员讲述，男童在家人出门之时，疑打开小窗爬到窗外，被困后呼喊求助，楼下邻居抛出跳绳固定身体并报警。在此提醒，暑期更应加强对未成年子女的陪伴，增强孩子的安全防范意识，尽量不要将孩子独自留在家中，发生险情时请及时报警求助。



文明  
郑州

# 文明健康 绿色环保



中共郑州市委宣传部  
郑州市文明办

